OHATWUE 0O0beEMa MHOIOrpaHHUKOB.
ObbemM NPAMOYrofsibHOro

Nnaparrerennnena.




e

3.

1. O noHaTne obbvema Tena

AHanormnsa c S M S(M)
PaBHble MHOMOYro/IbHUKN MMEIT paBHble MJioLwaan.

[lowanb MHOMOYrosibHMKa paBHa CyMMe nnowanen
COCTaBAAOWMNX ero MHOroyrosibHMKOB, €C/IN OHUN HE
NMET 0OLWMX ToUeK.

[Thowaanb eAMHNYHOro KBaapaTta paBHa eguHULE.




/_)\_\

Fe

e — eaAnHULUA ONVHbI

— EAnHnYHBbIM KBagpaTt

[Monb3ysacb HaNM4YMeM eAnHUYHOro KBaapaTta , nnowaab S
nobOro MHOroyronbHMUKa MOXXHO NPEACTaBUTb B Buae S = se?
, T0€ S — KONNYEeCTBO «YyKNaabiBaeMbIX» B MHOIOYrONbHNK
eJVHUNYHbIX KBaJpaToB.




BBeaeHune noHatTne obbema Tena.

EonHnua namepeHmna obbemoB — 06beM Kyba ¢ pebpom
ONNHBI € , KOTOpbIn 0603HaYalT e, rae e — eanHMLA
N3MepPEeHNS ONMH OTPE3KOB.

L
\_Y_/ e

e V =vesd

Ob6beMm eanHN4YHOro Kyba ¢ pedbpom 1 cm HasbIBaKOT KyOUYECKUM
CaHTMMETPOM 1 0003Ha4vatoT cm3. AHaNorMyHo onpeaesnsTcs Kyondecknn
aeunmeTp ( om3) , kybunyeckum metp (M°) u T.4.

[Mpu BbIGBPAHHOW €ANHULE N3MEPEHUA OOBEM Kaxaoro Terna BblpaXaeTcs
NOSTIOXNTENBbHBIM YNCITOM , KOTOPOE MOKa3bIBAETCSH , CKONbKO eanHnL
n3mepeHna o6 bLEMOB 1 ee YacTen COAEPKNTCH B JaHHOM Tere.




3agayva namepeHus ooemoB Ten ( B 4HaCTHOCTU , MHOTOrpPaHHMKOB ) COCTOUT B
TOM , YTOObI NPU BbIOPaAHHOW eauHULIE N3MePeHUs Kaxaomy Teny T
(MHororpaHHuky M ) noctaBuTb B COOTBETCTBME OMNpeaeneHHoe

nonoxwutensHoe uncno V(T) (V(M)) , HasbiBaemoe 06bemMoM mena T
(MHororpaHHuka M), Tak , YTO BbIMOMHSAKTCS CriedyoLme YyCrnoBsus .

1) O6nem kyba E, pe6po komopo20o padHO eCUHUUeEe U3MepPeHUs
OJIUH OMpe3Koe8 , pageH eQUHUUe U NpuHUMaemcsi 3a eOUHUUy
usmepeHusi obremoes : V(E)=1.

V(E)=1




2)Ecnu meso T senssemcsi o6beduHeHUeM

HeCKoJIbKUX mert, J1lobble 08a U3 KOMOPbLIX He
umMerom obuwux aHymMpeHHUX mo4yeK, mo o6nLem
daHHO20 mesna paeeH cyMmMme ob6bLemoe
cocmasJsissrowux e20 meJi (csoncTBo agaUTUBHOCTN).

V(C) =V(A) + V(B)

= A+




e

Cnencreue U3 csomcTea 2.
Ecniu meno c o6emom V1 codepxumcsi 8 mesie ¢

o6emom V2, mo V1< V2 ( CBOWUCTBO
MOHOTOHHOCTM 0OBbEMOB )

V




3)PaeHble mesia uMerom paeHble
o6BeMbl (CBOMCTBO MHBAPMAHTHOCTW)

h

a P a b

ObbeMbl mer 8bI4UCIISIOMCS € [TOMOWbIO (POPMYIT , 3a8UCAWUX OM
a/1IeMeHmMo8 OaHHbIX mesl , Mo3mMoMy ecsiu mersa pasHble (UOEeHMUYHbIE)

mo u o6beMbl mersl pasHsbI.

V(T1)=V(T2), ecrin T1 = T2




/ Tena, nmerowime PaBHbIE O6'beMbl, Ha3biBaAlOTCA

pasHo8esIUKUMU.

[1Ba Tena Ha3bIBalOT pa8HOCOCMAas1eHHbLIMU , €CIN ,
onpeaeneHHbIM o6pa3omM pa3ouB O4HO U3 HUX Ha
KOHe4YHoe YMCII0 YacTen , MOXHO (pacnonoras 3Tm YacTu
B HEKOTOPOM NopsiAKe) COCTaBUTb U3 HUX/ oe Teno.

....................

--------

---------------------------------------------------------------------

-

PasHococmaerneHHble mera pasHosernuku . ObpamHoe He eceada
8EPHO.




)
2)
3)
4)

ObbeM NMPSIMOYrofibHOIO
napannenenunega.

HaTypanbHble a,b,c.
vV =1
V= a*b
V=a*b*c




)

ObbeM NMPSIMOYrofibHOIO
napannenenunega.

PauuoHanbHble a,b,cC.




ObbeM NMPSIMOYrofibHOIO
napannenenunena.

1) WppauuoHanbHble

a, b, c.

d,. <ax< 9t
bn— <b< I:)n+
C.<C<C,
n-HaTypasnbHoe, ,
TOYHOCTb npm6nm>|<eHM;1 ] |

pea a b _,b .

n+, n-7/

Cn- ’Cn+ a
paunoHanbHblE

b S X Xk k X X
Torga a  *b *c < a*b*c<a, *b 6 *c
yCcTpeM/isisi N B 6ECKOHEYHOCTb
V = a*b*c

n+




